

**OBČINSKI SVET**

Savinjska cesta 4  
3331 NAZARJE

Številka: 032-0004/2022-9-2

Datum: 07. december 2023

**Gradivo k točki AD 4.****Osnutek Sprememb in dopolnitev Odloka o kategorizaciji občinskih javnih cest v občini Nazarje – 1 obravnava****PРАВNA PODLAGA:**

- Zakon o cestah (Uradni list RS, št. 132/22, 140/22 – ZSDH-1A in 29/23),
- Uredbe o merilih za kategorizacijo javnih cest (Uradni list RS, št. 49/97, 113/09, 109/10 – ZCes-1 in 132/22 – ZCes-2)
- Zakon o evidentiranju dejanske rabe zemljišč javne cestne in javne železniške infrastrukture (Uradni list RS, št. 13/18),
- 8. in 17. člen Statuta občine Nazarje (Uradno glasilo SO, št. 59/2017),

**PREDLAGATELJ:**

Matej PEČOVNIK, župan

**OBRAZLOŽITEV:**

Na podlagi določil Zakona o cestah (Uradni list RS, št. 132/22, 140/22 – ZSDH-1A in 29/23) morajo občine kot upravljavci občinskih cest voditi evidence o občinskih cestah in objektih na njih. Na podlagi Zakona o evidentiranju dejanske rabe zemljišč javne cestne in javne železniške infrastrukture (Uradni list RS, št. 13/18) so občine kot upravljavci občinskih javnih cest zavezane evidentirati pripadajoča zemljišča občinskih javnih cest kot dejansko rabo javne občinske cestne infrastrukture za potrebe vzpostavitve sloja dejanske rabe zemljišč v zemljiškem katastru, ki bo podlaga za vrednotenje in obdavčitev nepremičnin ter za druge namene.

Odlok o kategorizaciji občinskih cest je pravni akt, katerega mora po predhodnem soglasju s strani Direkcije RS za infrastrukturo (v nadaljevanju: DRSI) potrditi občinski svet občine. V skladu z določili Uredbe mora občina, ki želi spremeniti ali dopolniti veljavni Odlok, na DRSI poslati vlogo za spremembo kategorizacije občinskih cest. DRSI ji k ustreznemu gradivu izda soglasje k predlaganim spremembam in dopolnitvam, ali pa občino pozove k odpravi ugotovljenih neskladij.

Občina Nazarje ima veljaven Odlok o kategorizaciji občinskih cest Občine Nazarje (Uradno glasilo slovenskih občin, št. 37/2020). Ker je bilo po letu 2020 na občinskem cestnem omrežju izvedenih več sprememb pri zagotavljanju in izvajanju javnega prometa na občinskih cestah, so bile podane pobude za novo kategorizacijo oz. ureditev obstoječe kategorizacije cest, ali pa so bila ugotovljena določena neskladja pri obstoječem stanju, želi občina predmetne spremembe evidentirati s Odlokom o spremembah in dopolnitvah Odloka o kategorizaciji občinskih cest v Občini Nazarje (v nadaljevanju: Sprememba Odloka).

Obrazložitev in prikazi sprememb na občinskem cestnem omrežju glede na do sedaj veljavno stanje so prikazani v nadaljevanju. Po sprejemu predloga Spremembe Odloka se bo v Občini Nazarje nekoliko spremenila skupna dolžina občinskih cest, kar prikazuje spodnja tabela. Glede na potrditev Spremembe Odloka se bodo lahko uredili tudi podatki BCP, objekti pa vpisali v kataster GJI, s čimer bo občina uredila kategorizacijo občinskih cest glede na lastne potrebe in trenutno stanje potekov cest na terenu ter izpolnila svoje zakonsko določene obveznosti.

S tem predlogom Spremembe Odloka se usklajuje obstoječi Odlok o kategorizaciji občinskih cest Občine Nazarje (Uradno glasilo slovenskih občin, št. 37/2020). Obstoječemu odloku so se popravile osi cest in dolžine cest glede na dejansko rabo cest v skladu z Zakonskimi določbami ter dodale nove občinske ceste za katere je Občina Nazarje uredila prenos lastništva cest na Občino Nazarje. Pogoj za vse ceste, ki se kategorizirajo na novo je, da morajo biti v lasti Občine Nazarje ali pa je lastništvo javno dobro, upravljavec pa Občina Nazarje.

Predlog Spremembe Odloka določa občinske ceste po njihovih kategorijah in namenu uporabe glede na vrsto cestnega prometa, ki ga prevzemajo.

Občinske ceste se kategorizirajo na lokalne ceste (s skrajšano oznako LC) in javne poti (s skrajšano oznako JP).

Lokalne ceste v naseljih z uvedenim uličnim sistemom se razvrstijo v naslednje podkategorije:

- zbirne mestne in zbirne krajevne ceste (s skrajšano oznako LZ) in
- mestne in krajevne ceste (s skrajšano oznako LK).

Lokalne ceste so:

- ceste med naselji v občini Nazarje ter ceste med naselji v občini Nazarje in med naselji v sosednjih občinah;
- ceste v naseljih z uvedenim uličnim sistemom, razvrščene v podkategorije.

Predlog novega odloka zajema:

- Skupno dolžino lokalnih cest (LC) v občini Nazarje, ki znaša 32.166 m (32,166 km).
- Skupno dolžino zbirnih mestnih in zbirnih krajevnih cest (LZ) v občini Nazarje, ki znaša 836 m (0,836 km).
- Skupno dolžino mestnih in krajevnih cest (LK) v občini Nazarje, ki znaša 431 m (0,431 km).
- Skupno dolžino javnih poti (JP) v občini Nazarje, ki znaša 35.418 m (35,418 km).
- Skupna dolžina vseh občinskih cest po novem predlogu odloka znaša 68.851 m (68,851 km).

Po obstoječem odloku o kategorizaciji občinskih cest je skupna dolžina vseh kategoriziranih občinskih cest 67.963 (67,963 km), od tega je dolžina obstoječih lokalnih cest (LC) 32.129 m (32,129 km), dolžina obstoječih zbirnih mestnih in zbirnih krajevnih cest (LZ) 638 m (0,638 km), dolžina obstoječih mestnih in krajevnih cest (LK) 431 m (0,431 km), dolžina obstoječih javnih poti (JP) 34.765 m (34,765 km).

Sprememba dolžin po kategorijah med veljavnim Odlokom o kategorizaciji občinskih cest Občine Nazarje (Uradno glasilo slovenskih občin, št. 37/2020) in predlogom Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o kategorizaciji občinskih javnih cest v Občini Nazarje (2023) je:

Kategorija	Odlok 2020 [m]	Predlog Spremembe Odloka 2023 [m]	Razlika [m]
Lokalne ceste (LC)	32.129	32.166	+37
Zbirne mestne in zbirne krajevne ceste (LZ)	638	836	+198
Mestne in krajevne ceste (LK)	431	431	0
Javne poti (JP)	34.765	35.418	+653
<b>Skupaj</b>	<b>67.963</b>	<b>68.851</b>	<b>+888</b>

Skupna dolžina cest se z novim predlogom odloka o kategorizaciji občinskih javnih cest v Občini Nazarje poveča za 888 m (0,888 km).

Obrazložitev sprememb:

V prilogi obrazložitev sprememb so prikazane vse spremembe, ki so se dogodile na občinskem cestnem omrežju glede na do sedaj veljavni Odlok o kategorizaciji občinskih cest Občine Nazarje (Uradno glasilo

slovenskih občin, št. 37/2020). Predlog Spremembe Odloka o kategorizaciji občinskih javnih cest je izvedlo podjetje AXIS d.o.o.

**Nova kategorizacija občinskih cest:**

Kategorizirali so se odseki novih cest, ki so v lasti občine oz. predstavljajo javno dobro in se uporabljajo za javni promet. Ceste se kategorizirajo kot posledica njihove izgradnje ali pa kot posledica njihove obstoječe uporabe za javni promet. Vse novo kategorizirane občinske ceste imajo ustrezno urejeno voziščno konstrukcijo, občina pa jih bo v prihodnje redno vzdrževala in na njih izvaja zimsko službo.

Na osnovi na novo vzpostavljenih občinskih mej (vir: GURS) je bilo potrebno na novo definirati mejne točke (koordinate E, N) občinskih cest s sosednjimi občinami in uskladiti dolžine v vseh dotičnih občinah. Za ta namen so se pripravili uskladitveni obrazci mejnih odsekov, katere potrdijo vse dotične občine, po katerih mejni odsek poteka. Skladno s spremembami na cestnem omrežju se je uskladilo tudi priključevanje občinskih cest na veljavno stanje potekov državnih cest in križišč z njimi.

**Priprava osnutka Odloka:**

V sodelovanju z občinsko upravo in izvajalci zajema cest (AXIS d.o.o.) so bili pregledani predlogi sprememb in dopolnitev kategorizacije občinskih cest ter spremembe na obstoječem občinskem cestnem omrežju, kjer so bila ugotovljena določena (topološka) neskladja glede na dejansko stanje in poteke cest v naravi. Pregledala se je tudi urejenost lastniških razmerij na zemljiščih, po katerih potekajo predlogi za novo kategorizacijo ali podaljšanje občinskih cest. Skladno z izvedenimi spremembami na občinskem cestnem omrežju so se uskladili tudi podatki o začetkih in zaključkih odsekov, po potrebi so se ažurirali tudi opisi posameznih odsekov. Glede na to se je pripravil osnutek Odloka o spremembah in dopolnitvah Odloka o kategorizaciji občinskih javnih cest v Občini Nazarje ter drugo pripadajoče gradivo. S predlagano Spremembo Odloka je prikazan predlog nove kategorizacije cest, ki se uporabljajo za javni promet, na katerih je občina v preteklem obdobju uredila lastništvo, posamezne ceste so se po potrebi ustrezno skrajšale, ustrezno preštevilčile, kot je to v celoti razvidno iz gradiva, ali pa le zaris poteka osi ceste glede na terenu ugotovljen glavni potek ceste, dejansko stanje potekov cest v naravi, priključevanje na potek državnih cest, prevoznost in drugo. Tekom priprave aktualnih sprememb so se uskladile občinske ceste s sosednjimi občinami: Občino Braslovče, Občino Mozirje, Občino Kamnik, Občino Rečica ob Savinji in Občino Vranksko. Vse izvedene spremembe na občinskem cestnem omrežju glede na do sedaj veljavno stanje so razvidne iz priloženega gradiva. Upoštevajoč vse spremembe na občinskem cestnem omrežju se je pripravilo gradivo za nadaljevanje postopkov na občinski ravni in pregled ter pridobitev soglasja DRSI.

**Priloge za sprejem:**

- Odlok o spremembi in dopolnitvi Odloka o kategorizaciji občinskih javnih cest v Občini Nazarje in
- Obrazložitev Sprememb odloka o kategorizaciji občinskih cest v Občini Nazarje.

**FINANČNE POSLEDICE:**

Sprejem odloka ne bo imel finančnih posledic. S povečanjem dolžin cest se posledično dolgoročno povečajo stroški za redno in investicijsko, zimsko in letno vzdrževanje cest ter povečajo se tudi sredstva, ki jih Občine prejmejo od Države, ker je med drugim financiranje odvisno od dolžine občinskih cest, 13. člen Zakona o financiranju občin (123/06, 57/08, 36/11, 14/15 – ZUUJFO, 71/17, 21/18 – popr., 80/20 – ZIUOOPE, 189/20 – ZFRO, 207/21 in 44/22 – ZVO-2)

**PREDLOG SKLEP-a:**

Občinski svet Občine Nazarje sprejme osnutek Sprememb in dopolnitev Odloka o kategorizaciji občinskih javnih cest v občini Nazarje v prvi obravnavi. Postopek sprejema odloka se nadaljuje po predpisanem postopku.

Glasovanje: ZA je glasovalo..... članov, PROTI je glasovalo..... članov.